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22 Kasım Dişhekimliği Günü’müz kutlu olsun
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erhaba,

Mesleğimizin usta-çırak ilişkisinden 
bilimsel alana geçişinin 113. yılını 
kutladığımız bir 22 Kasım’ı da geride 
bırakıyoruz.

Pandeminin yıkıcı etkilerinin devam ettiği, 
ülkenin ekonomik dengelerinin her geçen gün 
bozulduğu bir dönemden geçmeye çalışırken 
dişhekimliği gibi onurlu bir mesleği yaptığımız 
için gururluyuz.

Kaygılarımız her geçen gün derinleşse de,-
sağlığa hizmet ediyor olmak, sağlık bütünlü-
ğünü sağlayacak olmamız bizleri bu mesleği 
yapmaktan alıkoymayacak.

SağlIk hizmetlerinin ayrılmaz parçası olan 
dişhekimliğinin öncülerini, meslek örgütlen-
memizin ve odalarımızın fedakar yöneticilerini 
saygıyla selamlıyorum.

Dişhekimliği eğitimlerinin başladıgı bugün-
lerde mesleğimize 4 bin arkadaşımız daha 
katıldı ve onlar mezun olurken 8 bin genç 
kardeşim daha bu mesleği seçerek aramıza 
katılmak için ilk adımlarını attılar.

Ne yazık ki YÖK tüm uyarılara rağmen; insan 
gücü planlamasını, sağlık hizmetlerinde iş 
analizlerini, meslek örgütünün uyarılarını 
dinlememekte ve sürekli dişhekimliği fakültesi 
açıp, kontenjanları kontrolsüzce artırmakta; 
altyapı ve ögretim kadrosu sorunları yaşayan 
fakültelerin eğitimine izin vererek bir mesleğin 
değerini düşürmeye çalışmaktadır. 

Pandeminin yarattığı olumsuz koşullar 
nedeniyle son iki yılın mezunlarının eğitimle-

rinde oluşan eksiklikler ne yazık ki giderilme-
miştir.

Ticarethane mantığıyla açılan ve sınır tanı-
maz bir şekilde dişhekimliği etiğini yok sayan 
yapılar Ağız Diş Sağlığı Hizmeti Sunulan 
Özel Sağlık Kuruluşları Hakkında Yönet-
melik’te önceki yıllarda yapılan değişikliklerle 
adeta koruma altına alınmıştı. Meslek dışı 
sermaye ortaklığının kabul edilmesiyle hızla-
nan etik dışı uygulamalara yönelik yaptırımlar 
söz konusu düzenlemelerle caydırıcı olmak-
tan çıkmıştı. Hazırlanan yeni yönetmelikte 
tüm bunlara yönelik itirazlarımızın dikkate 
alınmasını ve mesleğin itibarındaki erozyonun 
durdurulmasını umut ediyoruz.

Sevgili meslektaşlarım ve genç arkadaşlarım; 
meslek eğitimimizin sürekli oldugunu ve sağ-
lık hizmetlerinde yenilenme ve ögrenmenin 
hiç durmadığını biliyoruz. Mezuniyet sonrası 
eğitimin zorunluluğuna inanıyoruz, meslek-
taşlarımızın yetkinliklerinin gelişmesi için TDB 
Akademi’nin yeni dönem eğitim programını 
hazırlıyor ve sizlerle buluşturmayı sabırsızlıkla 
bekliyoruz.

Önümüzdeki süreçte mesleğimizin gelece-
ğini tartışacağımız ve yol haritamızı belirleye-
ceğimiz  ‘Dişhekimliğinin Geleceği Çalışta-
yı’nı gerçekleştireceğiz.

Daha mutlu, daha huzurlu ve geleceğe gü-
venle bakacağımız 22 Kasım’larda buluşmak 
özlemiyle..

Mesleğimizin 
geleceğini konuşacağız

A. Tarık İşmen TDB Genel Başkanı
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Merhaba sevgili meslektaşlarım,
Bir ay sonra tekrar birlikteyiz. Bi-
zim için en anlamlı günlerden biri 

olan 22 Kasım yani bilimsel dişhekimliği-
nin ülkemizdeki kuruluşunun yıldönümü. 
22 Kasım’ı içine alan hafta ise ‘Toplum Ağız 
Diş Sağlığı Haftası’ olarak kutlanmaktadır. 
Ancak her gün, altyapı ve öğretim üyesi ek-
siklikleriyle açılan fakülteler nedeniyle ne 
mesleğimizin bilimsel açıdan geleceğini gö-
rebiliyoruz ne de toplumun ağız diş sağlığı 
göstergelerinin düzeldiğini görebiliyoruz. 
Yani hiçbirimizde kutlama yapacak hal yok. 
Ancak, geleceğe olan güvenimiz ve inancı-
mızla bizler bu haftayı herşeye rağmen kut-
layacağız.

Hukukun üstünlüğüne saygı!
Kadın ve çocuk ölümlerinin engellenme-
si adına önemli bir antlaşma olan İstanbul 
Sözleşmesi’nden ülke olarak imzamızın 
çekilmesine yönelik protestolar sürerken 
Mersin’den bir acı haber daha geldi. Müslü-
me’nin, kaybolduktan on gün sonra cansız 
bedenine ulaşıldı. Olay henüz aydınlatıla-
mamış olsa da, çocuklarımızı bile koruya-
mıyorsak geleceğe nasıl umutla bakabiliriz? 
Şunu unutmamamız gerekiyor, toplumun 
her bir bireyi kendini güvende, mutlu his-
setmeden hiçbirimize huzur yok. Demokra-
tik, çağdaş bir hukuk devletine inancımız ve 
mücadelemiz devam edecek.

TL’den giden her kuruş geleceğimizden 
çalınıyor
Ülke olarak ekonomimizin yani geleceği-
mizin nereye gittiği ise artık iyice görünür 

olmaya başladı. Ne yazık ki tam 
bir çöküşe doğru gidiyoruz. Hem 
mesleki, hem günlük yaşamımız-
da TL’nin değer kaybından ötürü 
fazlasıyla bedel ödeyen bir meslek 
grubuyuz. Bir an önce ekonomi-
nin dengelerinin oluşması gereki-
yor. Bunun için de en önemli faktörler-
den biri ekonomi yönetimine güvendir. 
Halkın güvenini kazanacak adımları 
atmaktan korkmayalım. Bu toplum, be-
del ödeme pahasına gereken adımları 
atmaktan geri durmayanları da, 
atmayanları da unutmayacaktır.

DUÇEP ‘çekirdeği’ küçültmeye 
mi çalışıyor?
Dişhekimliği lisans eğitiminde 
yeterlilik/yetkinlik sınırlarını 
belirleyen ‘Dişhekimliği Ulusal 
Çekirdek Eğitim Programı’nın yani kı-
saca DUÇEP in yeni versiyonu içinden 
geçtiğimiz günlerde hayata geçirilmek 
için çalışılıyor. 

Dişhekimliği Fakülteleri Dekanlar 
Konseyi tarafından hazırlanan 
yeni programın, ne yazık ki uz-
manlık disiplinlerine alan açmak 
mantığıyla hazırlandığını görü-
yoruz. Bilimsel dişhekimliğinin 
kuruluşunu kutlayacağımız haf-
tada böyle bir programın yeter-
sizliklerini tamamlamak için uğ-
raşmak ise başka bir ironi.

Daha güzel günlerde görüşmek dile-
ğimle, günümüz ve haftamız tüm toplu-
mumuza kutlu olsun. 

TDB, dişhekimliği fakültelerinin 
Çekirdek Eğitim Programı’nın 

kapsamının uzmanlık lehine 
daraltılmasına karşı çıkıyor.

‘Dişçi Mektebi’nin kurulduğu 
22 Kasım 1908’den 1926’ya 

kadar hizmet verdiği, İstanbul 
Kadırga’daki konak.

İstanbul Sözleşmesi gereği gibi 
uygulanmamış olsa da cinsiyet 

eşitliği doğrultusunda önemli 
bir çerçeve sunuyordu.

Tümay İmre  / TDB Genel Sekreteri

Bütün sorunların çözümü 
hukuk devletine çıkıyor

TDB Gündeminden
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TDB Akademi Yönetim Ku-
rulu 3 Kasım’da İstanbul’da 
toplandı. Merkez Yönetim 

Kurulu adına Koordinatörlüğünü 
Tümay İmre’nin üstlendiği TDB 
Akademi’nin Başkanlığına Prof.Dr. 
Taner Yücel, Genel Sekreterliğine 
Prof.Dr. Esra Yıldız getirildi. 

e-Platform içeriğinin oluşturulma-
sı ve e-Platformda yer verilecek müf-
redatlar ve eğitimcilerinin belirlen-
mesi gündemiyle yapılan toplantıya 
TDB Akademi Yönetim Kurulu’ndan, 
Tümay İmre, Prof.Dr. Taner Yücel, 
Prof.Dr. Esra Yıldız, Prof.Dr. Özen 
Onur, Prof.Dr. Tülin Arun, 
Prof.Dr. Koray Gençay, Prof.
Dr. Mehmet Ali Kılıçarslan, 
Prof.Dr. Sedat Küçükay, Prof.
Dr. Atilla Sertgöz ve Doç.Dr. 
Mehmet Hakan Kurt katıldı. 

TDB Akademi’nin yüz yüze yapılan 
bu ilk toplantısında TDB Genel Baş-

kanı Tarık İşmen, Merkez Yönetim 
Kurulu üyeleri Güler Gültekin ve 
Özgür Başar Varoğlu ile Merkez 

Denetleme Kurulu üyesi Hamza 
Turan TDB Akademi üyelerini yal-
nız bırakmadılar.

18 Kasım Dünya Anti-
mikrobiyal Farkındalık 

Haftası (WAAW) kapsamında 
Dünya Dişhekimleri Birliği 
(FDI) tarafından hazırlanan 
‘Dişhekimliğinde Antibiyotik 
Direnci Bildirisi’ kamuoyunun 
dikkatine sunuldu.

Türk Dişhekimleri Birliği ile 
birlikte FDI üyesi toplam 83 
birliğin imzaladığı bildiride 
“Antibiyotiklerin aşırı veya 
yanlış kullanımı ilaç direncine 
bağlı enfeksiyonların yayılma-
sına yol açmaktadır. Antibiyo-
tik direnci sağlık ve maddiyata 
ciddi bir tehlikedir. Antibiyo-
tik direnci herkesi etkileyen 
bir sorundur, buna siz, aileniz 
ve arkadaşlarınız da dâhildir. 
Derhal eyleme geçilmelidir” 
denildi.

Dişhekimlerinin dünya 

genelinde reçete edilen antibi-
yotiklerin %10’undan sorum-
lu olduğunun ifade edildiği 
bildiride “Tüm ağız ve diş 
sağlığı ekiplerinin antibiyotik 
direnciyle mücadelede yerel, 
ulusal, ve global sorumlulukla-
rı bulunmaktadır… FDI üyele-
ri, bildiride yer alan eylemleri 
gerçekleştirerek farkındalığı 
geliştirmeyi, diş enfeksiyonla-
rını engellemeyi ve antibiyotik 
reçetelendirmelerini optimize 
ederek antibiyotik direncine 
karşı mücadele etmeyi taahhüt 
eder”  ifadelerine yer verildi.  

TDB Akademi Yönetim Kurulu toplandı

‘Dişhekimliğinde antibiyotik direnci 
derhal ele alınmalı’

FDI’dan dişhekimliğinde antibiyotik direnci bildirisi:

TDB Akademi’nin ilk toplantısına Merkez Yönetim Kurulu üyeleri de katıldı: (Ayaktakiler) Doç.Dr. 
Mehmet Hakan Kurt, Özgür Başar Varoğlu, Prof.Dr. Atilla Sertgöz, Prof.Dr. Koray Gençay, Prof.
Dr. Sedat Küçükay, Prof.Dr. Taner Yücel, Tarık İşmen, Tümay İmre, Prof.Dr. Mehmet Ali Kılıçars-
lan, Hamza Turan. (Oturanlar) Prof.Dr. Tülin Arun, Prof.Dr. Özen Onur, Prof.Dr. Esra Yıldız, Güler 
Gültekin. 

FDI Avrupa Bölge Örgütü ERO’nun 
Avrupa Dişhekimliği Konseyi (CED) 

ile birlikte hazırladığı Antibiyotik 
broşürünün Türkçe çevirisine

 linke tıklayarak ulaşabilirsiniz.

https://www.tdb.org.tr/icerik_goster.php%3FId%3D3897


İki yıl 
beklediğimize 

değecek

TDB 
26. 

Uluslararası 
Dişhekimliği 

Kongresi
 & Expodental

5-10 Eylül 2022
İstanbul

Dişhekimliğinin en büyük 
bilim ve teknoloji şöleni
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Toplum Ağız Diş Sağlığı Eğitimi Komisyonu 21 Ekim’de çevrimiçi olarak 
toplandı. Komisyon K. Tümay İmre (Sorumlu MYK Üyesi), Semra Aktekin, 
Helin Aras, Behiye Bolgül, Emre Çulha, Muharrem Cem Doğan, Uğur 
Ergin, Bekir Murat Güner, Ümran Kaya, Nursen Topçuoğlu, Ahmet Burak 
Yandımata, Erkan Yarapsan, Ayşe Songül Yargıcı ve Sultan Yavuzer’den 
oluşuyor.

Eğitim Komisyonu 9 Kasım’da çevrimiçi olarak toplandı. Komisyon A. 
Tarık İşmen (Sorumlu MYK üyesi), Prof.Dr. Özen Onur, Prof.Dr. Batu Can 
Yaman, Prof.Dr. Mustafa Sancar Ataç, Doç.Dr. Salih Doğan, Dr. Mehmet 
Ali Seyhan Gücüm, Prof.Dr. Pelin Güneri, Doç.Dr. Kıvanç Bektaş Kayhan, 
Doç.Dr. Mehmet Hakan Kurt, Prof.Dr. Hesna Sazak Öveçoğlu, Prof.Dr. 
Yasemin Özkan, Prof.Dr. Hakkı Sunay, Prof.Dr. Olcay Şakar ve Prof.Dr. 
Hakan H. Tüz’den oluşuyor.

Etik Kurul 4 Ekim’de çevrimiçi olarak ve 11 Kasım’da yüzyüze toplandı. 
Kurul Burak Saran (Sorumlu MYK üyesi), Funda Gülay Kadıoğlu, Yeşim 
Saraç, Süha Alpay, Süleyman Dilek, Çağlar Gürbüz, Yılmaz Kaya, Meltem 
Koray, Burçin Yaylalı Kurtdere, Burcu Kurtiş, M. Levent Özses, Zehtiye 
Füsun Yaşar, Sinan Yüzbaşıoğlu ve Gürkan Sert’ten (Danışman) oluşuyor.

Sağlık Turizmi ve Ağız Diş Sağlığı Hizmetlerine Yansımaları Komisyonu 
19 Ekim’de çevrimiçi olarak toplandı.  Komisyon Hasan Yaman (Sorumlu 
MYK üyesi), Süleyman Dilek, Nurcan Ergin, İrfan Karababa, Nilüfer 
Karaselçuk, Cenap Koşu, Umut Özer, Derya Öznam, Rukselan Selek ve 
Gassan Yücel’den oluşuyor.

Mevzuat Komisyonu 11 Ekim’de çevrimiçi olarak toplandı. Komisyon 
Güler Gültekin (Sorumlu MYK üyesi), İ. Sami Balçık, Süleyman Dilek, 
Oğuz Yaşar Durukan, Serhat Işılak, Aret Karabulut, Ercan Sükut, Tamer 
Şenel, Hüseyin Tunç ve Hamza Turan’dan oluşuyor.

Ağız Diş Sağlığı Muayene ve Tedavi Ücretlerini Belirleme Komisyonu 
19 Ekim’de yüz yüze, 14 Ekim, 17 Ekim ve 7 Kasım’da çevrimiçi olarak 
toplandı. Komisyon Tolga Beray (Sorumlu MYK Üyesi), Emin Demir, 
Süleyman Sami Doğangün, Hüseyin Eminoğlu, Volkan Güngör, Yücel 
Özbaş, Mustafa Cihat Sopacı, Mehmet Ali Yalçın ve Salih Yazıcı’dan 
oluşuyor.

Komisyon çalışmalarından

Sağlık Bakanlığı tarafından yayımla-
nan 2021 yılı 2. dönem ilk defa ve 

yeniden atama kurası ilanına göre Sağ-
lık Bakanlığı ve diğer kamu kurum ve 
kuruluşlarının ihtiyaçları için 380 uz-
man dişhekimi ve 277 dişhekimi olmak 

üzere toplam 657 dişhekimi alınacak.
16 Kasım’a kadar Personel Bilgi 

Sistemi (PBS) üzerinden yapılacak 
başvurulardan 2 Aralık’ta çekilecek ku-
rayla belirlenen isimler Bakanlığın web 
sitesinde yayımlanacak.

Kamuya 
657 

dişhekimi 
daha alınıyor









oda etkinlikleri
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İzmir Dişhekimleri Odası’nın Ege 
Üniversitesi Dişhekimliği Fakül-
tesi işbirliğiyle organize ettiği 

27. Uluslararası Bilimsel Kongre ve 
Sergisi, 28-31 Ekim 2021 tarihleri 
arasında İzmir Tepekule Kongre ve 
Sergi Merkezi’nde gerçekleştirildi.

İzDO Başkanı Yaman Yaman-
gil ve Yönetim kurulu üyelerinin ev 
sahipliğinde gerçekleşen kongrenin 
açılışına Türk Dişhekimleri Birliği 
Genel Başkanı Tarık İşmen ve 
Merkez Yönetim Kurulu üyeleri, 
İzmir Katip Çelebi Ü.D.F. Dekanı 
Prof.Dr. İrfan Karadede, dişhe-
kimleri odalarının başkan ve yöne-
ticileri, İzmir Tabip Odası Başkanı 
Op.Dr. Lütfi Çamlı, belediye ve il 
sağlık müdürlüğü yöneticileri, aka-
demisyenler, dişhekimleri ve sağlık 
sektörü temsilcileri katıldı.

Yamangil: Yeniden bir arada 
olmaktan mutluyuz
Açılış konuşmasını yapan İzDO Baş-
kanı Yaman Yamangil, pandeminin 
olumsuz etkileri nedeniyle bir süre-
dir organizasyonu gerçekleştireme-
diklerini,  meslektaşlarıyla yeniden 
birlikte olmanın mutluluğunu yaşa-

dıklarını belirtti.  Yamangil, “Odamı-
zın 27. Uluslararası Bilimsel Kongre 
ve Sergisi’nde eşit sorumluluk, eşit 
paydaşlık denememiz ile sağlanan 
sinerjiden dolayı Ege Ü.D.F. Deka-
nımız Prof.Dr. Nazan Ersin hocamız 
ve tüm ekibine, Odamız Bilimsel 
Komisyonu’na, Bilimsel Komisyon 
Başkanımız Prof.Dr. Murat Türkün 
hocamıza, bizi hiç yalnız bırakmayan 
Dekanlar Konseyi Başkanı, Katip 
Çelebi Ü.D.F. Dekanı Prof.Dr. İrfan 
Karadede’ye,  Dokuz Eylül Ü.D.F. 
Dekanı Prof.Dr. Candan Efeoğlu’na, 
Demokrasi Ü.D.F. Dekanı Prof.
Dr. Bedriye Tunçsiper’e, Tınaztepe 

Ü.D.F. Dekanı Prof.Dr. Enver Yetki-
ner’e, Kongreye yoğun ilgi göstererek 
güzelleşmesini sağlayan katılımcıla-
ra, sektör temsilcilerine ve çalışanla-
rımıza teşekkür ediyorum’’ dedi.

TDB Genel Başkanı İşmen: Çözüm 
dişhekimi sayısını artırmakta değil
TDB Genel Başkanı Tarık İşmen 
de yaptığı konuşmada Türkiye’de 
gereğinden fazla açılan dişhekimliği 
fakültelerinin yol açmaya başladığı 
sorunları ve bu durumun sürdürüle-
bilir olmadığını ifade etti.

İşmen “Ülkemizde; gelişmiş ülke-
lere göre tüm yaş gruplarında yaygın 

İzDO 27. Kongresi’ne büyük ilgi
İzmir Dişhekimleri Odası 27. Uluslararası Bilimsel Kongre ve Sergisi 28-31 Ekim 2021 tarihleri arasında 
İzmir Tepekule Kongre ve Sergi Merkezi’nde gerçekleştirildi. Kongre açılışına TDB Merkez Yönetim Kurulu 
üyeleri ve Oda başkanları da katıldı.

TDB Genel Başkanı Tarık İşmen 
Kongre açılış konuşmasında  
“koruyucu ve önleyici sağlık 
hizmetlerine öncelik veren, insan 
gücü planlamasını; ihtiyaç, 
talep ve nüfus kriterlerine göre 
belirleyen ulusal sağlık politika-
ları oluşturulmadan, diş ve diş 
eti hastalıklarının çağdaş ülkeler 
seviyelerine getirilmesi mümkün 
değildir” dedi.
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olan diş ve diş eti hastalıklarının 
çözümü dişhekimlerinin sayısının ar-
tırılmasıyla mümkün olmayacaktır. 
Koruyucu ve önleyici sağlık hizmet-
lerine öncelik veren, insan gücü 
planlamasını, ihtiyaç, talep ve nüfus 
kriterlerine göre belirleyen ulusal 
sağlık politikaları oluşturulmadan, 
diş ve dişeti hastalıklarının çağdaş 
ülke seviyelerine getirilmesi müm-
kün değildir. Bu Kongre pandeminin 

büyük yıkımları arasından doğan 
aydınlık müjdecisi gibi bizlere umut 
taşıdı” diyerek, başta İzDO Başkanı 
Yaman Yamangil olmak üzere kong-
rede emeği geçenlere teşekkür etti.

Kongre kapsamında alanında 
uzman yerli ve yabancı akademis-
yenlerin yer aldığı bilimsel prog-
ramların dışında sosyal aktiviteler, 
poster sunumları ve çeşitli etkinlikler 
de düzenlendi. Katılımcılar dört gün 

süren kongre boyunca dişhekimliğiy-
le ilgili bilimsel, teknolojik yenilik-
leri ve gelişmeleri yakından takip 
etme fırsatı buldu; Kongreye paralel 
olarak düzenlenen sergide de en yeni 
ürünlerle buluştu.

Kongreyi organize eden İzmir Dişhekimleri Odası ekibi bir arada.

Adana Dişhekimleri Odası Genç 
Dişhekimleri Komisyonunun 

Adana Atlı Spor Tesislerinde düzen-
lediği kahvaltıda yeni mezun dişhe-
kimleriyle bir araya gelen Başkan 
Fatih Güler ve Yönetim Kurulu 
üyeleri sorunları dinledi.

TDB Genel Başkan Vekili Hasan 
Yaman’ın da katıldığı etkinlik-
te Covid-19 pandemisi nedeniyle 
insanların birbirinden çok uzaklaş-
tığını ifade eden Oda Başkanı Güler, 
“Meslek odası olarak meslektaşları-
mızın sorunlarını tespit edip çözüm 
bulmak nasıl asli görevimiz ise çevre, 
sağlık, çarpık kentleşme, göç, tarım 
gibi konularda kentin dinamiklerini 
harekete geçirme gibi misyonumuz 
da vardır” dedi. 

Güler: Dişhekimi sayısının artışı 
kontrol altına alınmalı
Genç meslektaşlarımıza Oda çalış-
malarına katılmaları konusunda 

da telkinde bulunan Fatih Güler 
“amacımız hem hızla artan dişhekimi 
sayısının kontrol edilmesi hem de 
dişhekimi hizmetlerinin Türkiye’nin 
dört bir yanında dengeli yayılmasını 
sağlamak, dişhekimi bulunmayan 
bölgelerde dişhekimi muayenehane-
lerinin açılmasına vesile olmaktır. 

Bu anlamda pandeminin bir an önce 
son bulması arzumla aramıza katılan 
tüm meslektaşlarıma hem hoş geldi-
niz diyorum” ifadelerini kullandı.

 Güler, herhangi bir hukuksal 
sorunda oda avukatıyla birlikte yan-
larında olacaklarını da genç meslek-
taşlarımıza iletti.

‘Yeni mezun dişhekimleri iş bulmakta zorlanıyor’
Adana Dişhekimleri Odası Başkanı Fatih Güler:

Adanalı fotoğraf sanatçısı meslektaşımız M.Nevzat Hız’ın ‘Hikayeler’ adlı sergisinin açılışına Ada-
na Dişhekimleri Odası Başkanı Fatih Güler ve Adana Milletvekili meslektaşımız Metanet Çulhaoğlu 
da katıldı (sağda). Diyetisyen Nilgün Aydın her ayın ilk Cumartesi günü Oda üyelerinin vücut 
analizi ölçümlerini değerlendiriyor.
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İki yıllık pandemi süresince yüzyü-
ze etkinliklere ara veren Eskişehir 

Dişhekimleri Odası ilk bilimsel top-
lantısını 23 Ekim’de Modernity otel 
toplantı salonunda gerçekleştirdi. 

Dişhekimlerinin uzun bir aradan 
sonra yüzyüze ve kontrollü bir şekil-
de toplantıya katılmalarıyla Oda’nın 
etkinlik takvimi başlamış oldu.

Bilimsel toplantının ilk bölümünde 
Ege Ü.D.F.’nden Doç.Dr. Nejat Ni-
zam ‘Minimal İnvaziv İmplantoloji’ 
konulu sunumunu yaptı. İnteraktif 
olarak gerçekleşen toplantının ikinci 
bölümünde Dr. Altuğ Serçe agresif 
implantlar, immediat yükleme ve 
cerrahi kılavuz sistemini anlattı.

Tepebaşı Belediye Başkanı meslek-
taşımız Ahmet Ataç da toplantıya 
katıldı ve toplantının sonunda bir de 
konuşma yaptı. 

Yitirdiğimiz sağlık emekçilerine 
saygı anıtı
Eskişehir’de Covid-19 sal-
gınında yaşamını yitiren 
sağlık çalışanları için yap-
tırılan anıt açılışına diğer 
sağlık emek ve meslek 
örgütleriyle birlikte Eski-
şehir Dişhekimleri Odası 
da katıldı. 

Koronavirüsten haya-
tını kaybeden ilk sağlık 
çalışanı Prof.Dr. Cemil 
Taşcıoğlu’nun da arala-
rında olduğu 427 kişinin 
isminin yer aldığı ‘Var-
lığımız Sağlığımız’ adını 
taşıyan anıtı 57 seramik 
sanatçısının 450 eserle bir 

yılda tamamladı. Eskişehir Büyükşe-
hir Belediye Başkanı Yılmaz Büyü-
kerşen, Eskişehir İl Sağlık Müdürü 
Prof.Dr. Uğur Bilge, Prof.Dr. 
Cemil Taşcıoğlu’nun eşi Didem 
Akal Taşcıoğlu, Hacettepe Ü.T.F. 
Çocuk Enfeksiyon Hastalıkları Bilim 

Dalı Başkanı Prof.Dr. Mehmet 
Ceyhan, Uludağ Ü.T.F. Halk Sağlığı 
Anabilim Dalı Başkanı Prof.Dr. 
Kayıhan Pala ve Tepebaşı Belediye 
Başkanı Dişhekimi Ahmet Ataç’ın 
konuşmalarından ardından açılışa 
katılanlar anıta karanfiller bıraktı.

Eskişehir’de sağlık emekçileri anıtı

Eskişehir Dişhekimleri Odası’nın 23 Ekim’de düzenlediği ilk yüzyüze bilimsel toplantıya konuşmacı 
olarak Doç.Dr. Nejat Nizam ve Dr. Altuğ Serçe katıldı.

Pandemide yitirdiğimiz sağlık emekçileri için 57 sanat-
çının ortak çalışmasıyla oluşturulan anıtın açılışına 
Tepebaşı Belediye Başkanı meslektaşımız Ahmet Ataç 
da katıldı.

Trabzon’da reklam sorunu 
ele alındı
Trabzon Dişhekimleri Odası 17 Ekim’de ‘Dişhekimliğinde Reklam Konusuyla İlgili Yasa ve Mevzuatlar Açısından 

Bilgilendirme’ toplantısı düzenledi. Zorlu Otel’de yapılan toplantıya matılan TDB Hukuk Müşaviri Av. Yalçın 
Akbal söz alan hekimlerin sorularını da yanıtladı.
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Cerrahpaşa’nın ilk öğrencileri 
önlük giydi
Bu yıl öğrenci almaya başlayan 
İstanbul Üniversitesi-Cerrahpaşa 
Dişhekimliği Fakültesi 2021-2022 
önlük giydirme töreni 6 Ekim’de 
gerçekleştirildi. İstanbul Dişhekim-
leri Odası’nı Genel Sekreter Zozan 
Gölbaş’ın temsil ettiği törene İstan-
bul Üniversitesi-Cerrahpaşa Rektörü 
Prof.Dr. Nuri Aydın, Dişhekimliği 
Fakültesi Dekanı Prof.Dr. Sema 
Yıldırım ile fakülte dekanları, öğre-
tim görevlileri, öğrenciler ve aileleri 
katıldı. 

İDO Genel Sekreteri Gölbaş, Cer-
rahpaşa Dişhekimliği Fakültesi’nin 
ilk öğrencilerine seslenirken İDO 
öğrenci koluyla iletişim kurmalarını 
da istedi ve başarılar diledi. 

Yüz yüze eğitimler başladı
İDO pandemi nedeniyle ara verdiği 
yüz yüze eğitimlere Prof.Dr. Baybora 
Kayahan tarafından verilen “A’dan 
Z’ye Kök Kanalı Şekillendirme” kur-
su ile yeniden başladı.

2020-2021 yılı mezunu 14 mes-
lektaşımızın katılımıyla gerçekleşen 
eğitim sonunda meslektaşlarımıza 
katılım belgesi verildi.

İDO Eğitim Komisyonu özellikle 
yeni mezun meslektaşlarımızın pan-
demi nedeniyle fakültede aksaklığa 
uğrayan eğitimlerine de destek 
olacak hibrit bir eğitim programı 
planlandı. 

Fakülte ziyaretleri 
İstanbul Dişhekimleri Odası, 22 Ka-
sım Toplum Ağız Diş Sağlığı Haftası 
etkinlikleri öncesinde İstanbul’daki 
dişhekimliği fakültelerinin dekanla-
rını ziyarete başladı.

Bu kapsamda Başkan Ali Gürlek 
ve Yönetim Kurulu üyesi Dr. Başak 
Keskin İstanbul Cerrahpaşa Ü.D.F. 
Dekanı Prof.Dr. Sema Yıldırım’ı, 
Başkan Ali Gürlek ve Denetleme 
Kurulu üyesi Fatih Özçayan, İstan-
bul Aydın Ü.D.F. Dekanı Prof.Dr. 
Tosun Tosun ve Altınbaş Ü.D.F. 
Dekanı Prof.Dr. Hakkı Sunay’ı 
ziyaret etti.

Ziyaretlerde dekanlar 22 Kasım 

törenine ve etkinliklere davet edildi. 
Ayrıca Oda ve fakülteler arasında-
ki iletişimi geliştirecek öneriler de 
gündeme geldi. 

Cumhuriyet Bayramı kutlaması 
İstanbul Valisi Ali Yerlikaya ve eşi 
Hatice Nur Yerlikaya’nın ev sa-
hipliğinde, 28 Ekim akşamı Çırağan 
Sarayı’nda düzenlenen Cumhuriyet 
Bayramı kutlama resepsiyonunda 
İDO’yu Başkan Ali Gürlek ve Genel 
Sekreter Zozan Gölbaş temsil etti.

Dişhekimleri mesleki sorunlarını 
konuştu
İstanbul’da her ay bir ilçede gerçek-
leştirilecek olan ‘Dişhekimi Günde-
mi’ buluşmalarının ilki TDB Hukuk 
Danışmanı Av. Mustafa Güler’in 

online katılımıyla 2 Kasım’da Fa-
tih’te yapıldı.

Yüz yüze gerçekleşen toplantının 
açılışını Oda Başkanımız Ali Gürlek 
ve Genel Sekreterimiz Zozan Gölbaş 
yaparken TDB Genel Başkanı Tarık 
İşmen de toplantıya online katılarak 
TDB çalışmaları hakkında bilgi verdi.

Av. Mustafa Güler’in VERBİS ve 
DEN-İZ hakkında bir sunum gerçek-
leştirdiği toplantının videosuna İDO 
YouTube kanalından ulaşabilirsiniz.

Tarihi Yarımada’da Bir Gün 
İDO Sosyal Komisyonu’nun 17 
Ekim’de tarihi yarımadaya düzen-
lediği pandemi sonrası ilk turda 
Ayasofya Müzesi, Yerebatan Sarnıcı, 
Hipodrom, Sultanahmet, Küçük Aya-
sofya gibi mekanlar gezildi.

İstanbul’da yüzyüze eğitimler başladı

İstanbul’da her ay bir ilçede gerçekleştirilecek olan ‘Dişhekimi Gündemi’ buluşmalarının ilki 2 
Kasım’da Fatih’te yapıldı.

İstanbul Üniversitesi-Cerrahpaşa Dişhe-
kimliği Fakültesi’nin ilk öğrencilerinin 
önlük giydirme törenine İDO adına Genel 
Sekreter Zozan Gölbaş katıldı.

İDO yüz yüze eğitimlere Prof.Dr. Baybora 
Kayahan’ın “A’dan Z’ye Kök Kanalı Şekil-
lendirme” kursuyla başladı.

u

u

https://www.youtube.com/watch%3Fv%3Dg3qJeQvjYkQ
https://www.youtube.com/watch%3Fv%3Dg3qJeQvjYkQ
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Şehir Hastaneleri ve gerçekler
Ankara Dişhekimleri Odası, Ankara 
Tabip Odası, Devrimci Sağlık İşçileri 
Sendikası ve Sağlık ve Sosyal Hizmet 
Emekçileri Sendikası Ankara Şubesi 
12 Ekim’de bir basın açıklamasıyla 
‘Şehir Hastaneleri’yle ilgili usülsüz-
lükleri kamuoyuna sundular. 
‘Şehir Hastaneleri sağlık hakkını 
yok saydığı gibi ülkenin hukukunu, 
kurumlarını ve bütçe hakkını da yok 
saymaktadır’ denen basın açıklama-
sında 2020 yılı Sayıştay raporuyla 
ortaya çıkan gerçekler açıklandı. 

Bilimsel etkinlikler
ADO 2021-2022 dönemi bilimsel 
etkinlikleri devam ediyor. Geçtiğimiz 
Ekim ayı içerisinde de Prof.Dr. Si-
bel Elif Gültekin ‘Oral Premalign 
Lezyonlar’, Prof.Dr. Zafer Çehreli 
‘Avülsiyon Yaralanmasında Acil 
Müdahale: Bir Güncelleme’ ve Prof.
Dr. Umur Sakallıoğlu ‘COVID 19 
- Ağız Etkileşimi’ başlıklı konferans-
larını verdiler.

Kent Konseyi Halk Sağlığı Çalışma 
Grubu
ADO’nun da bileşeni olduğu Ankara 
Kent Konseyi’nin Halk Sağlığı Çalış-
ma Grubu toplantısı yapıldı. Oda’yı 
temsilen Genel Sekreter Gamze 
Burcu Gül’ün içinde bulunduğu 
çalışma grubunda Ankara’da salgın 
ve aşılama, bağımlılıkla mücadele, 
nadir hastalıklar, Büyükşehir Bele-
diyesi kadın çalışmaları ve başkentte 
toplum ağız diş sağlığı ana başlıkları 
görüşüldü.

Temaslar
Ankara Bölgesi Veteriner Hekimleri 
Odası Başkanı Ahmet Baydın, Ge-
nel Sekreter Seda Horum Mete ve 
Yönetim Kurulu üyesi İsa Yıldırım 
4 Kasım’da Ankara Dişhekimleri 
Odası’nı ziyaret etti. Görüşmede 
salgında son durum, halk sağlığına 
yönelik çalışmalar ve meslek ör-
gütleri arasındaki dayanışmanın 
arttırılmasıyla ilgili fikir alışverişinde 
bulunuldu.

Oda Başkanı Dr. Serhat Özsoy 
ve Genel Sekreter Gamze Burcu 
Gül’den oluşan ADO heyeti Ankara 

Barosu Başkanı Erinç Sağkan’ı zi-
yaret ederek yeni yönetime başarılar 
diledi. Görüşmede muvazaalı klinik-
ler başta olmak üzere güncel mesleki 
sorunlar hakkında görüş alışverişin-
de bulunuldu.

ADO Genel Sekreteri Gamze Burcu 
Gül 25 Ekim’de Ankara Büyükşehir 
Belediyesi Sağlık İşleri Daire Başkanı 
Seyfettin Aslan’ı ziyaret ederek 22 
Kasım Dişhekimliği Günü ve Toplum 
Ağız Diş Sağlığı Haftası etkinliklerine 
ilişkin görüş alışverişinde bulundu.

Kadın hakları için işbirliği
Ankara Dişhekimleri Odası ile 
Ankara Barosu arasında imzalanan 
işbirliği protokolü kapsamında çalış-
malar devam ediyor. Yakın zamanda 
düzenlenecek toplumsal cinsiyet 
eşitliği ve kadın hakları farkındalığı 
geliştirme eğitimleri için ADO Genel 
Sekreteri Gamze Burcu Gül Ankara 
Barosu Kadın Hakları Merkezi’nden 
Doç.Dr. Özge Yücel ve Av. Bejna 
Yücel’le bir görüşme yaptı.

Şehir hastaneleriyle ilgili gerçekler 
açığa çıkıyor

Prof.Dr. Zafer Çehreli 22 Ekim’de ‘Avülsiyon Yaralanmasında Acil Müdahale: Bir Güncelleme’ başlık-
lı sunumunu yaptı.

Kent Konseyi’nin Halk Sağlığı Çalışma Grubu 
toplantısında Ankara’da salgın ve aşılama 
konusu da ele alındı.

Osmaniye’de acil tıbbi 
yardım eğitimi
Osmaniye Dişhekimleri Odası dişhekimlerine yönelik bir acil tıbbi yardım 

eğitimi düzenledi. 23 Ekim’deki tolantıda eğitimleri İlkyardım Eğitim 
Merkez Müdürlüğü’nden Refik Gök ve Mustafa Erkek verdi.



















Öncelikle toplantıyı bir 
değerlendirmenizi rica edeceğiz...
Toplantı Başkanlar Konseyi formatın-
da değil de uzun zamandır yapılma-
yan 'Genişletilmiş Yönetim Kurulu' 
toplantısı şeklinde organize edildi. 
İzmir Dişhekimleri Odası'nın bilimsel 
kongre ve sergisi öncesinde hem 
onlara destek olmak hem de yakın 
dönemde ortaya çıkan gelişmeleri de-
ğerlendirmek için burada toplandık. 

Son birkaç yıldır gündemimizi 
meşgul eden sorunların başında 
hızla artan dişhekimliği fakülteleri ve 
kontenjanlar geliyor. Gerçi biz bunu 
yaklaşık 20 yıldır ifade ediyorduk ama 
son yıllarda ipin ucunun kaçması ve 
bu durumun sonuçlarının görülmeye 
başlanması her toplantımızın baş 
gündemi olmasına yol açıyor. Şu 
sıralarda Sağlık Bakanlığı'nın günde-
minde bizim Yönetmeliğimizin yeni-
lenmesi olduğu için ihtiyaçtan çok 
fazla dişhekimi mezun edilmesinin yol 

açtığı sorunları asgariye indirebilmek 
için yeni Yönetmelikte nasıl düzenle-
melerin yapılabileceğini de konuştuk.

Bölgenizdeki en önemli sorunlar 
neler?
Hatay'da 600 bine yakın Suriyeli mül-
teci var. Bunların arasında dişhekimi 
olduğunu iddia eden bazıları daha 
çok kırsal kesimlerde ağızda çalışıyor. 
Bazıları vatandaşlık alarak resmen de 
muayenehane açabildi. Mültecilerin 
tedavilerinden bahsetmiyorum, onlar 
için uluslararası kuruluşların açmış 
olduğu sağlık merkezleri var; zaten 
ADSMlerden de yararlanabiliyorlar. 

Bahsettiğim 'dişhekimleri' bizim 
vatandaşlarımıza da hizmet veriyor-
lar, kaçak muayenehaneler açıyorlar. 
Sayılarının 50-55 civarında olduğu-
nu tahmin ediyoruz. Yanlarına yeni 
mezun dişhekimlerini alarak muaye-
nehane açıyorlar. Dolayısıyla sahte 
dişhekimi sorunu biçim değiştirerek 

devam ediyor. 
Sağlık müdür-
lüklerine gelen 
şikayetleri 
iletiyoruz ama 
engellemek pek mümkün olmuyor. 

Bakanlıkla yürütülen çalışmayı 
nasıl değerlendiriyorsunuz?
Diyaloğun kurulmuş olması sevin-
dirici. Giderek biriken yeni mezun-
ların istihdamına yönelik çözümler 
bulunması gerekiyor. Hizmet alımının 
gündeme gelmesi buna bir nebze 
çözüm olabilir. Muayenehaneler-
de dişhekimlerinin sigortalı olarak 
çalıştırılabilmesinin de artık önünün 
açılması gerekiyor. 

Genç meslektaşlarımızın bir kısmı 
da bu şekilde istihdam edilebilir. Ama 
özellikle hizmet alımının en azından 
belli koruyucu hizmetlerden başlaya-
rak uygulanması her açıdan önemli 
bir rahatlama sağlayacaktır.

Hatay Dişhekimleri Odası Başkanı Nebil Seyfettin:

Suriyeli 'dişhekimi' sorunu büyüyor

GYK toplantısını kısaca değerlen-
direbilir misiniz?
Toplantı tek güne sıkıştırıldığı için 
biraz yoğun geçti; ele alamadığımız 
konular da oldu. Yeni Yönetmelik 
taslağıyla ilgili biz de değişiklik 
önerileri iletmiştik. Fakat dişhekimliği 
hizmetlerinin basamaklandırılması 
olsun, hizmet alımı olsun, dişhekimi-
nin yanında dişhekimi çalıştırabilmesi 
olsun, bizim önem verdiğimiz bazı 
konularda ilerleme kaydedilemediği-
ni anlıyoruz. 

Reklam yapan kuruluşun sadece 
mesul müdürünün değil ortaklarının 
da cezaya tabi olmasını talep ediyor-
duk; Bakanlık anlaşıldığı kadarıyla 
buna da pek sıcak bakmıyor. Ceza-
ların caydırıcılığı konusunda da pek 
mesafe kaydedemedik. 

Yeni fakülteler ve kontenjan 
artışları da gündemdeydi...
Bakanlık, öyle anlaşılıyor ki nitelikten 
çok niceliği önceliyor. Bunun kendi-
lerinden değil de YÖK'ten kaynak-
landığı iddiasını ben 'tavşana kaç 
tazıya tut' misali bir yaklaşım olarak 
değerlendiriyorum. Siyaset popülizm 
üretiyor. Sağlık Bakanlığı'nın 2008 ra-
porunda bir projeksiyon yapılıyor ve 
gelecekte toplumun alması gereken 
hizmeti "yeterli nicelikte, yüksek ni-
telikte, düzgün bir dağılımla, yerinde 
bir zamanlamayla gerçekleştirilecek" 
hizmet olarak tanımlıyor.

Bugünse insangücü planlaması 
yapılmadan, yeterli eğitim kadrosu 
oluşturulmadan açılan dişhekimliği 
fakülteleri karşımıza devasa sorun-
lar çıkarıyor. Halkın aldığı hizmetin 
kalitesi düşerken dişhekimlerinin reel 

gelirleri de 
günden güne 
azalıyor. Dolayısıyla bu politika ne 
toplumun ne de meslektaşlarımızın 
yararına çalışıyor. 

Oda bölgenizde üye artışı nasıl?
Bizim Oda bölgemizde de bir dişhe-
kimliği fakültesi açılıyor. Son bir yılda 
üye sayımız %20'nin üzerinde arttı. 
Muhtemelen oransal olarak en hızlı 
artış bizim bölgemizde yaşanmıştır. 
Üzerimize bir çığ geliyor; bu çığın 
altında hem dişhekimleri hem de 
toplum kalacak. Hizmet kalitesi dü-
şecek, malpraktisler artacak. Ama biz 
mücadele etmeye devam edeceğiz. 
Daha önce bize danışmadan çıkarılan 
2015 Yönetmeliğinde olduğu gibi, 
sağlık alanındaki birçok uygulamada 
olduğu gibi mücadelemiz sürecek.

Tekirdağ Dişhekimleri Odası Başkanı Erkan Yarapsan:

Bu çığın altında hem dişhekimleri 
hem de toplum kalacak
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GYK toplantısı
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GYK toplantısında sizin en önemli 
gördüğünüz gündemler nelerdi?
Bizim Oda bölgemiz açısından en 
önemli konumuz reklam. Özellikle 
sosyal medya reklamları ve turizm 
bölgesi olmamız dolayısıyla uluslara-
rası reklamlar. Havaalanı dergilerine 
konan reklamlar, billboard reklamları 
gibi bu tür ihlallerle mücadelenin 
bazı dezavantajları var. Billboard'u 
bir haftalığına kiralıyorlar zaten; siz 
yazışmasını yapana kadar adamın 
süresi dolmuş, reklam işlevini görmüş 
oluyor. Bunu disiplin altına alabilmek 
için reklamla ilgili mevzuatın revize 
edilmesi gerekiyor. Tabii özellikle genç 
meslektaşlarımız arasında yaptığı 
işin reklama girdiğini bilmeyenler de 
oluyor. 

Bölgenizdeki en önemli sorunlar 
neler?
Çok hızlı bir poliklinik artışı yaşanıyor. 
Pandemiden itibaren Türkiye'nin her 
tarafından yoğun bir göç aldı Muğla; 
özellikle de turistik ilçeleri. Yeni me-
zunlar kadar daha önce farklı illerde 
mesleğini sürdürmüş meslektaşları-
mız da Muğla'da muayenehane ya da 
poliklinik açmaya başladı. Çok ciddi 
bir akın var. Ağustos 2020'de genel 
kurulumuzu yaparken 300 küsur olan 
sayımız 500'e yaklaştı. 

Ücretli çalışmak üzere gelen mes-
lektaşlarımız da var haliyle; geliyor, 
kaydını yapıyoruz, 15 gün sonra 
anlaşamıyor, dönüyor falan, kırtasiye 
işlemleri de çoğaldı. Mesleğe burada 
başlamak isteyen de var, emekliliği-

mi bir sahil 
kasabasında 
geçireyim, bir 
yandan da 
muayenehanem çalışabildiği kadar 
çalışsın deyip gelen de...

Yönetmelikte yapılacak 
değişikliklerle ilgili görüşlerinizi 
alabilir miyiz?
Dişhekiminin yanında bir dişhekimi 
çalıştırabilmesi zaten polikliniklerde 
olan bir şey. Muayenehanelerde ne-
den olmasın? Bakanlığa sunulan, bir 
ünitte iki dişhekiminin çalışabilmesi 
önerisi de hoşuma gitti; yeni mezun, 
yeterli hastası olmayan meslektaşla-
rımızın ekipmanı verimli kullanmaları 
adına güzel bir öneri olmuş.

Muğla Dişhekimleri Odası Başkanı Umut Barış Baykara:

Çok yoğun bir göç alıyoruz

GYK toplantısını kısaca 
değerlendirebilir misiniz?
Çok verimli bir toplantı oldu. Özellikle 
Sağlık Bakanlığı'yla olan diyalog bizi 
en çok ilgilendiren bölüm. Merkez 
Yönetim Kurulu'nun bu süreci top-
lantıda bizlere birebir aktarması çok 
faydalı oldu. 

Önümüzde mesleğin çalışma 
düzeninde önemli değişiklikler yapa-
bilecek bir yeni Yönetmelik hazırlığı 
var. Ne kadarının Bakanlık tarafından 
bizimle paylaşıldığını bilemiyoruz 
ama bizimle paylaşılan kısmında 
da önemli çekincelerimiz var. Yine 
de son yıllarda pek rastlamadığımız 
şekilde bu konuda görüşlerimizin 
alınması önemli bir gelişme. Son bir 
iki Yönetmelik değişikliğinden kula-
ğımıza gelen söylentilerle haberdar 
olmuş, içeriğini yayımlandıktan sonra 
görebilmiştik. Bu defa Bakanlığın 
daha yapıcı, daha bizim taleplerimize 
açık bir çalışma yaptığı görüntüsü 
var; umarım bu bir oyalama değildir. 

1999 Yönetmeliği Sağlık Bakan-
lığı ve TDB'nin ortak çalışmasıyla 
hazırlanmıştı biliyorsunuz. O günkü 
katılımcılık örneğini aradan 22 yıl 
geçmiş, hâlâ ileri bir aşama olarak 
hatırlıyoruz. Bunun bir nostalji olması 
düşündürücü. Bizimle ilgili yapılması 
düşünülen her değişiklik öncelikle 
elbette bize sorulmalı, en sağlıklı 
bilgi mesleği icra edenler tarafından 
verilebilir. Meslek örgütümüz hazırla-
nacak yönetmeliğin her maddesine 
ilişkin ayrı ayrı dosyalar hazırlayabile-
cek kadar bu alanın bilgisine sahiptir. 
Amerika'yı yeniden keşfetmenin 
alemi yok, bunlardan yararlanılması 
lazım.

Yeni Yönetmelik taslağını nasıl 
değerlendiriyorsunuz?
Son yıllardaki muayenehaneciliği 
zorlaştırıp büyük sermayenin ortak 
olduğu kuruluşları daha cazip hale 
getiren düzenlemeler burada da 
devam ediyor. Muayenehane şartları 

gittikçe zor-
laşıyor. Oysa 
benim de bu mesleği seçmiş insan-
ların çoğunun da tercih sebeplerin-
den biri bireysel çalışılan bir meslek 
olmasıdır. Dünyada da böyledir. Ama 
öyle bir hale getirdiler ki dişhekimleri 
muayenehane açmaya korkuyor; yeni 
gençlerin hepsi üçer beşer birleşip 
poliklinik açmaya çabalıyor. 

Dişhekiminin muayenehanede 
bir dişhekimini çalıştırabilmesi 
senelerdir konuştuğumuz bir konu. 
Mesleğe yeni başlayacak gençlerin 
sahte dişhekimlerine ya da büyük 
sermaye kuruluşlarına yem olmama-
sı, mesleğe yumuşak geçiş yapması 
adına böyle bir düzenlemeye olumlu 
bakıyorum ben. 

Tabii bu konuda yasanın değişmesi 
gerekiyor, sadece Yönetmelikte yapı-
lacak değişiklikle mümkün olacak bir 
şey değil. Yasayı da bu yönde değiş-
tirirler mi bilmiyorum; bugüne kadar 
yaptıkları pek bu doğrultuda değil.

Eskişehir Dişhekimleri Odası Başkanı Cihat Arkan:

Amerika'yı yeniden keşfetmeye 
gerek yok
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BM Genel Kurulu 1999 yılında 25 
Kasım gününü Kadına Yönelik 
Şiddete Karşı Uluslararası 

Mücadele Günü olarak ilan etti. Bu günün 25 Ka-
sım olarak belirlenmesinin nedeni 1960’ta Dominik 
Cumhuriyeti’nde meydana gelen bir olaya dayan-
maktadır. 

Ülkeyi diktatörlükle yöneten Rafael Trujil-
lo’ya karşıtlığıyla bilinen Mirabal Kardeşler 
adlı üç kızkardeş, Trujillo’nun: “Ülkede iki tehlike 
var: Kilise ve Mirabal Kardeşler” şeklinde yaptığı 
açıklamadan günler sonra boğazlanıp dövülerek 
vahşice öldürüldüler. Ancak Mirabal kardeşlerin 
öldürülmesinden sonra ertesi sabah gazetelerde 
bu ölümlerin bir kaza sonucu meydana geldiğini 
anlatan bir haber çıkmıştır. Bunun üzerine Dominik 
Cumhuriyeti ve bir çok dünya ülkesinde başlayan 

kadın isyanları sonucu 1981’de Dominik’te toplanan 
Latin Amerika Kadın kurultayında 25 Kasım, “Kadı-
na Yönelik Şiddete Karşı Mücadele ve Uluslararası 
Dayanışma Günü” olarak kabul edildi. Daha sonra 
da BM tarafından “Kadına Yönelik Şiddete Karşı 
Uluslararası Mücadele Günü” ilan edildi. 

Ülkemizde de her yıl 25 Kasım’da mücadele günü 
anma etkinlikleriyle hatırlanır, mevcut durum, poli-
tikalar ve alınması gereken önlemler konuşulur. Ne 
yazık ki neredeyse her gün adli makamlara yansıyan 
üç kadın cinayeti, bir o kadar da şüpheli ölümle kar-
şı karşıyayız. Fiziksel şiddet şiddetin görünen yüzü; 
oysa psikolojik, ekonomik, dijital şiddet türleri de 
kadınlara büyük tehdit.

İSTANBUL SÖZLEŞMESİ NEDEN ÖNEMLİYDİ?
25 Kasım anma gününde kadını her türlü şidde-

25 kasım
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25 Kasım’da 
haklarımızdan da 
hayatlarımızdan da

vazgeçmiyoruz
25 Kasım Kadına Yönelik Şiddete Karşı Uluslararası Mücadele Günü’ne bir önceki yıldan daha kötü bir 
bilançoyla giriyoruz. Ekim ayı başı itibariyle son 12 ayda 280 kadın cinayeti işlendi, 178 de şüpheli kadın 
ölümü tespit edildi. 20 Mart 2021’de ise kadınların gereğince uygulanmamasından şikayetçi oldukları 
İstanbul Sözleşmesi Cumhurbaşkanı kararnamesiyle feshedildi. Kadınlar bu yılın 25 Kasım’ına daha 
korumasız girerken Eşitlik için Kadın Platformu’nun (EŞİK) 5 Acil Talep’ini TDB Kadın Dişhekimleri Komis-
yonu’ndan meslektaşımız Tülin Kesiktaş yorumladı. 

➔

Tülin Kesiktaş
Dişhekimi, TDB Kadın Dişhekimleri Komisyonu üyesi



uygulanmalı, aynı zamanda anayasanın en temel 
maddesi olan eşitlik maddesine karşı geliştirilen 
söylemlerin kesinlikle ortadan kalkması gerekiyor, 
bunun aksi maalesef ağır sonuçlar yaratıyor.

Kadının anayasal ve yaşamsal şartlarda eşit-
liğinden sürekli bahsediyoruz. Eğitimde fırsat 
eşitliğinin, istihdamda kadın eşitliğinin, siyasi 

temsilde yine kadın eşitliğinin bir an 
önce sağlanması gerekiyor. Türkiye’de 
kadınlar birçok ülkeye göre muhteşem 
mücadeleler vermiş ve dünyada en iyi 
kadın yasalarını hükümetlere kabul et-
tirmişiz. Fakat maalesef şimdiye kadar 
şartların mücadelesi için çaba harca-
yan kadınlar son 11 yıldır haklarımızın 
geri gitmemesi için çaba harcıyor. 

EŞİTLİK İÇİN KADIN PLATFORMU 
(EŞİK) VE 5 ACİL TALEP
Bu pandemi süresince biz kadınlar ge-
len tehditler üzerine Eşitlik için Kadın 
Platformu’nu (EŞİK) kurduk. Özellikle 
kadın politikaları üzerine çalışıyoruz, 
kadına karşı şiddetin sadece kadın 

sorunu değil bir demokrasi sorunu olduğunu 
savunuyoruz. Toplumun yarısı kadın ve yaşam 
hakkımızı savunmak zorunda kalıyorsak bu gerçek 
demokrasi olamaz.

Kadına şiddetin önlenmesinin en önemli çö-
zümü kadını güçlendirmektir; adaletin caydırıcı 
cezalar vermesi, yasa uygulayıcı ve koyucuların 
şiddeti önlemek için kararlı politikalar uygulaması 
gerekir. 

Ülkemizde bu konudaki en büyük sorun uygu-
lamadır. İstanbul sözleşmesi ve 6284 nolu yasa 
bunun için yeterliydi ama maalesef sadece 6284 
nolu yasa kaldı, ona sıkı sıkı sarılmalıyız. EŞİK her 
yerde ve her zaman ‘’kadınsız demokrasi olmaz 
ve kadınlar daha iyisini yapana kadar yasalara 
dokunma’’ diyor ve daha iyisi yapılana kadar da 
diyecektir.

 Ayrıca şiddeti önlemek ve kadını güçlen-
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te karşı koruyan üstelik de İstanbul’da gerçekleşen 
Avrupa Konseyi Bakanlar Komitesi’nin 11 Mayıs 
2011 tarihindeki 121. toplantısında imzaya açılan, 
İstanbul’da imzaya açılmış olması nedeniyle kı-
saca “İstanbul Sözleşmesi” olarak bilinen ve 1 
Ağustos 2014 tarihinde yürürlüğe giren muhteşem 
bir Sözleşmemiz vardı.Türkiye, İstanbul Sözleş-
mesi’nin ilk imzacı devletlerinden olup 24 Kasım 
2011’de TBMM’de 247 vekilden 246’sının kabul, 
1 vekilin çekimser oyu ile sözleşmeyi uygun bulan 
6251 sayılı Kanunu “onaylayarak”, parlamento-
sundan geçiren ilk ülke olmuştur. 

Buna rağmen 2021’de bir gecede Cumhurbaşka-
nı kararnamesiyle usulsüz bir şekilde feshedilmiş-
tir. Oysa Sözleşmenin şiddeti önlemede dört amacı 
vardı:

u  Kadınları her türlü şiddetten korumak, 
kadına yönelik şiddet ve aile içi şiddetle mücadele 
etmek, şiddeti önlemek ve kovuşturmak, 

u Kadına yönelik her türlü ayrımcılığın ortadan 
kaldırılmasına katkıda bulunmak ve kadınları güç-
lendirerek gerçek anlamda kadın-erkek eşitliğini 
teşvik etmek, 

u Şiddet mağdurlarını korumak ve 
desteklemek, 

u Şiddetle mücadelede tüm kurum ve 
kuruluşlar arasında iş birliği sağlamak 
amacıyla koordinasyonu sağlamaktı.

Bunun üzerine birçok kadın örgü-
tü, emek ve meslek örgütleri, vakıf ve 
federasyonların kadın çalışma birimleri 
ülkenin dört bir tarafında pandemi-
ye rağmen eylemler yaptılar. Sonuçta 
kadınların talepleri dikkate alınmadı ve 
1 Temmuz’da Türkiye’nin uluslararası 
üyeliği son buldu.

Şimdi gelinen noktaya bakılırsa kadın 
cinayetleri daha da arttı, şüpheli ölüm-
ler ortaya çıktı. Neredeyse cinskırıma 
varan ve de vahşet oranı artan cinayetle-
re tanık olduk.

ÖNCELİKLE SÖYLEM DEĞİŞMELİ
Ülkemizde kadına şiddetin önlenememesinin en 
önemli nedenlerinden biri ülkedeki kadın algısının 
değersizleştirilmesi, ’’kadınla erkek eşit değildir 
fıtrata aykırıdır” ya da “kadının yeri evidir, kariyeri 
anneliktir” gibi söylemler kadını erkek tarafından 
tahakküm altına alınabilecek bir metaya dönüştür-
mektedir. 

Peki bu söylemlerden güç alan erkek şiddetine 
son vermek mümkün mü? Bizi yöneten erkin, ik-
tidarın toplumsal cinsiyet eşitliğinin önemini kav-
radığını göstermesi ve bunu sıklıkla dile getirmesi 
gerekiyor. Kadınlar üzerinde bir baskı var. Bu 
baskı ruhsal baskı, ekonomik baskı. Yani şiddetin 
bir türü. Dolayısıyla bunları ortadan kaldırabilmek 
için toplumsal cinsiyet eşitliği bir zihniyet halinde 

“Avrupa Konseyi Bakanlar 
Komitesi’nin 11 Mayıs 2011 

tarihindeki toplantısında 
imzaya açılan, İstanbul’da 

imzaya açılmış olması 
nedeniyle kısaca ‘İstanbul 

Sözleşmesi’ olarak 
bilinen ve 1 Ağustos 

2014 tarihinde yürürlüğe 
giren muhteşem bir 
Sözleşmemiz vardı.”

Münevver, Özgecan, Şule, Pınar... Kadınlar bu utanç listesinin uzamaması için 
5 Acil Talep’lerini dile getiriyor.



dirmek için EŞİK olarak acil beş talep oluştur-
duk. Hükümetten ivedilikle yerine getirilmesini 
istediğimiz beş acil talebimizi tüm kamuoyunun, 
siyasi partilerin, karar mercilerinin, demokratik 
bir hukuk devletinde yaşamak isteyen herkesin 
bilgisine sunuyoruz.

1. Eşit yurttaşlık hakkımızı aşındırmaktan 
vazgeçin
Demokrasinin öncelikli kriterlerinden 
biri eşit yurttaşlık hakkıdır. Eşitliğe ve 
insan haklarına dayalı demokratik bir 
hukuk devleti olmanın gereği olarak 
toplumsal cinsiyet eşitliğini ve kimseye 
cinsiyeti, cinsel yönelimi ya da cinsiyet 
kimliği nedeniyle ayrımcılık yapılama-
yacağını kabul edin. Kadınların hayatın 
her alanında eşit temsilini sağlamak, 
eşitliği hayata geçirmek için somut 
adımlar atın.

2. Kazanılmış haklarımızı tehdit 
eden söylem ve girişimlere son verin
İstanbul Sözleşmesi’nden imzanın çekilmesi, 
6284 sayılı Şiddet Yasası’nın değiştirilmesi, çocuk 
istismarcılarına af getirilmesi, boşanan kadının 
nafaka hakkının 2-3 yıl gibi sürelerle kısıtlanma-
sı, kadının ev içi emeğinden kaynaklanan miras 
hakkına el konulması gibi tartışmalara derhal son 
verin. Kadın Bakanlığını tekrar kurun, bakanlıklar 
ve tüm devlet mekanizmalarında eşitlikle ilgili 
birimler oluşturun. Alanda çalışan bağımsız kadın 
örgütlerine ve kadınlara yapılan saldırıları önleyin. 
Hak örgütlerini engellemek yerine destekleyin.

3. Evde, işte, sokakta, tüm toplumsal yaşamda 
şiddetsiz bir yaşam sürme hakkımız için acil 
eylem planı uygulayın
Fiziksel, psikolojik, cinsel ve ekonomik şiddetle il-
gili acil bir eylem planı oluşturun. Şiddeti önleme-

ye yönelik İstanbul Sözleşmesi ve 6284 sayılı Yasa-
yı tartışmaya açmaktan vazgeçin. 7/24 çalışacak 
etkin bir Alo Şiddet Hattı, her 100 bin nüfusa en 
az bir sığınak, her 200 bin nüfusa en az bir cinsel 
şiddet kriz merkezi açarak şiddetle ilgili ulusal 
mücadele ağını bir an önce kurun. Şiddete uğra-
yan kadınların bağımsız bir yaşam kurmak için 
ihtiyaç duyduğu barınma, eğitim, sağlık, istihdam 
olanaklarını sağlayın. Göçmen kadın ve çocuklara 
yönelik şiddeti önleme ve şiddete karşı korumada 
ayrımcılık yapmayın. İstanbul Sözleşmesi ve 6284 
sayılı Yasayı eksiksiz uygulayın.

4. Eğitimi eşitlikçi, ayrımcılıktan uzak, bilimsel, 
parasız hale getirin
Özellikle kız çocuklarını örgün eğitimin dışına 
iten, çocuk yaşta evlendirmelerin ve çocuk işçili-
ğinin önünü açan 4+4+4 parçalı eğitim sistemine 
son verin. 12 yıl kesintisiz ve parasız eğitime geçin. 
Eğitim müfredatını eşitlikçi, insan haklarına saygı-
lı, ayrımcılıktan arındırılmış bir içerikte, toplum-
sal cinsiyet eşitliğini gözeten, bilimsel yaklaşımlar-
la hazırlayın.

5. Eşit istihdam, kreş ve işyerinde şiddeti 
önleme mekanizmaları için etkin politikalar 
uygulayın

Kamu ve özel sektör istihdam oranların-
da ve yönetim kademelerinde cinsiyet 
eşitliğini sağlayacak önlemleri derhal 
devreye sokun. Babaların da çocuk 
bakım yükümlülüğü olduğunu unut-
madan; cinsiyet ayrımcılığı yapılmadan 
her işyerine ve her mahalleye ücretsiz 
kreşler açılmasını sağlayın. İşyerinde 
şiddeti ve ayrımcılığı önlemek için etkin 
politikalar uygulayın.

 Biz eşit ve özgür olduğumuz, baskı, 
şiddet ve ayrımcılığa uğramadığımız, 

huzurla ve umutla dolu bir hayat yaşamak istiyo-
ruz. Böyle bir hayatı hak ediyoruz!

Tüm kadınları ve LGBTİ+’ları İstanbul Söz-
leşmesi usulsüz fesih edilmesine rağmen sahip 
çıkmaya, biz kadınlar 5 acil talebimizin gereği 
yerine getirilene, bu taleplerimiz hayatlarımızın 
olağan gerçekleri haline gelinceye kadar bir an bile 
durmadan, bir tek geri adım atmadan hep birlikte 
mücadele etmeye çağırıyoruz.

Temel hak ve özgürlüklerini kullanmak, demok-
ratik bir hukuk devletinde eşit, özgür ve şiddetten 
uzak bir yaşam sürmek isteyen herkes, kadınların 
hak mücadelesine eşlik etmelidir. 

İktidarı hayatlarımızı ve geleceğimizi siyasi pa-
zarlıkların konusu haline getirmekten vazgeçmeye, 
kadına yönelik şiddetle ve kadın cinayetleri ile mü-
cadele için taleplerimiz çerçevesinde bir acil eylem 
planı hazırlayıp uygulamaya çağırıyoruz. 

25 kasım
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‘Ülkemizde en büyük sorun 
uygulamadır. İstanbul 

sözleşmesi ve 6284 nolu 
yasa bunun için yeterliydi 

ama maalesef sadece 
6284 nolu yasa kaldı, ona 

sıkı sıkı sarılmalıyız.’

TBMM’de kabul edilen İstanbul Sözleşmesi’nin Cumhurbaşkanı kararnamesiy-
le feshedilmesini kadın milletvekilleri de Meclis kürsüsünde protesto ettiler.



https://www.nytimes.com/interactive/2020/03/15/business/economy/coronavirus-worker-risk.html
https://www.nytimes.com/interactive/2020/03/15/business/economy/coronavirus-worker-risk.html
https://www.leica-microsystems.com/dental-turkey/?nlc=20200227-SFDC-008826





















































